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PERFIL DA AMOSTRA 
1000 entrevistados 

52% 

24% 

22% 

20% 

20% 

13% 

16 a 24 anos 

25 a 34 anos 

35 a 44 anos 

45 a 59 anos 

60 ou mais 

48% 

1% 

21% 

57% 

20% 

1% 

A 

B 

C 

D 

E 

IDADE CLASSE SOCIAL 

34% 

55% 

6% 

2% 

3% 

Solteiro 

Casado  

Víuvo 

Divorciado 

Separado 

ESTADO CIVIL 



DESCRIMINALIZAÇÃO DA MACONHA  

TOTALMENTE 
CONTRA 

47% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

11% 12% 7% 20% 3% 

Vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 significa 
Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 58% 28% 



DESCRIMINALIZAÇÃO DE OUTRAS DROGAS 

TOTALMENTE 
CONTRA 

57% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

8% 11% 6% 16% 2% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 65% 22% 



LEGALIZAÇÃO DO ABORTO EM CASOS DE ESTUPRO  

TOTALMENTE 
CONTRA 

35% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

9% 9% 11% 33% 3% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 44% 44% 



LEGALIZAÇÃO DO ABORTO EM QUALQUER SITUAÇÃO 

TOTALMENTE 
CONTRA 

59% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

13% 10% 7% 8% 3% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 72% 15% 



UNIÃO CIVIL ENTRE PESSOAS DO MESMO SEXO 

TOTALMENTE 
CONTRA 

39% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

10% 21% 11% 17% 3% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 48% 28% 



POLÍTICAS DE COTAS PARA AFRODESCENDENTES E MINORIAS  
ÉTNICAS EM UNIVERSIDADES PÚBLICAS  

TOTALMENTE 
CONTRA 

20% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

12% 21% 15% 23% 9% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 32% 38% 



POLÍTICAS DE COTAS PARA AFRODESCENDENTES 
NO SERVIÇO PÚBLICO 

TOTALMENTE 
CONTRA 

22% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

12% 19% 15% 24% 7% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 34% 39% 



BOLSAS ASSISTENCIAIS À FAMÍLIAS COM RENDA INFERIOR A  
1 SALÁRIO-MÍNIMO COM CRIANÇA EM IDADE ESCOLAR  

TOTALMENTE 
CONTRA 

11% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

8% 16% 19% 45% 2% 

Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 19% 64% 



BOLSAS ASSISTENCIAIS À FAMÍLIAS COM RENDA INFERIOR 
A 1 SALÁRIO-MÍNIMO  

TOTALMENTE 
CONTRA 

12% 

PARCIALMENTE 
CONTRA 

NEM A FAVOR, 
NEM CONTRA 

PARCIALMENT
E A FAVOR 

TOTALMENTE A 
FAVOR 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

8% 16% 19% 42% 2% 

 Agora vou ler algumas frases e gostaria de saber se você é a favor ou contra. Com base nesse cartão, onde 5 
significa Totalmente a favor, e 1 significa Totalmente contra, queremos sabe sua opinião sobre:  

RESUMO 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE CONTRA 
TOTALMENTE /  

PARCIALMENTE  A FAVOR 21% 61% 



GOVERNO DEVE COMBATER AS INJUSTIÇAS SOCIAIS 
ATRAVÉS DE POLÍTICAS ASSISTENCIAIS 

CONCORDO 
TOTALMENTE 

53% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

23% 12% 4% 3% 6% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme esse cartão de 
concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 75% 7% 



O GOVERNO DEVE INVESTIR NOS MAIS CARENTES, 
FORNECENDO BOLSAS E AUXÍLIOS FINANCEIROS  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

51% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

25% 13% 5% 4% 3% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 76% 9% 



GOVERNO DEVE INVESTIR NA 
PRODUÇÃO INDUSTRIAL DO PAÍS  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

59% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

22% 12% 3% 1% 4% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 81% 4% 



O GOVERNO DEVE INVESTIR NA INFRAESTRUTURA DO PAÍS 

CONCORDO 
TOTALMENTE 

62% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

18% 12% 3% 1% 4% 

 Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 80% 4% 



O GOVERNO NÃO DEVE INTERFERIR NA ECONOMIA 

CONCORDO 
TOTALMENTE 

12% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

16% 16% 14% 36% 6% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 28% 51% 



APENAS A INICIATIVA PRIVADA DEVE INVESTIR NA ECONOMIA 

CONCORDO 
TOTALMENTE 

13% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

17% 20% 13% 30% 8% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 30% 43% 



O GOVERNO DEVE SER O MAIOR RESPONSÁVEL POR 
INVESTIR NO PAÍS E FAZER A ECONOMIA CRESCER  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

47% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

28% 17% 3% 1% 4% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 74% 5% 



AS LEIS TRABALHISTAS NO BRASIL MAIS ATRAPALHA O CRESCIMENTO 
DAS EMPRESAS DO QUE PROTEGEM OS TRABALHADORES  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

20% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

24% 19% 12% 19% 7% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 44% 30% 



OS SINDICATOS SÃO IMPORTANTES PARA DEFENDER OS 
INTERESSES DOS TRABALHADORES  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

41% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

27% 17% 5% 4% 5% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 69% 9% 



PESSOAS CARENTES DE OUTROS PAÍSES E ESTADOS QUE VÊM 
TRABALHAR NA SUA CIDADE ACABAM CRIANDO PROBLEMAS PARA A 

CIDADE  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

18% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

23% 21% 10% 22% 7% 

Gostaria que você me dissesse o seu grau de concordância com a frase conforme 
esse cartão de concordância...: 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 41% 32% 



Na sua opinião quais são os principais problemas do Brasil hoje?  

89% 
SAÚDE 

89% 
INFLAÇÃO 

76% 
VIOLÊNCIA E 

CRIMINIALIDADE 

64% 
DESEMPREGO 

59% 
EDUCAÇÃO 

24% 
CORRUPÇÃO 

18% 
POBREZA/

DESIGUALDADE 
SOCIAL 

8% 
HABITAÇÃO 

1% 
DROGAS / TRÁFICO DE DROGAS 

SALÁRIOS BAIXOS 
TRANSPORTE PÚBLICO 
SEGURANÇA PÚBLICA 



A MAIORIDADE PENAL DEVE SER REDUZIDA PARA 16 ANOS 

CONCORDO 
TOTALMENTE 

70% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

13% 8% 3% 5% 1% 

Ainda em relação à violência, gostaria que você me dissesse o seu grau de 
concordância com a frase conforme esse cartão de concordância 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 82% 9% 



A MAIORIDADE PENAL DEVE SER REDUZIDA PARA 14 ANOS  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

57% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

12% 8% 9% 12% 1% 

Ainda em relação à violência, gostaria que você me dissesse o seu grau de 
concordância com a frase conforme esse cartão de concordância 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 69% 21% 



DEVERÍAMOS TER A PENA DE MORTE NO BRASIL  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

38% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

13% 13% 8% 27% 2% 

Ainda em relação à violência, gostaria que você me dissesse o seu grau de 
concordância com a frase conforme esse cartão de concordância 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 50% 35% 



A MAIOR PARTE DOS CRIMES DEVERIA SER PUNIDA COM PENAS 
ALTERNATIVAS, E NÃO CADEIA 

CONCORDO 
TOTALMENTE 

22% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

22% 17% 11% 27% 3% 

Ainda em relação à violência, gostaria que você me dissesse o seu grau de 
concordância com a frase conforme esse cartão de concordância 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 43% 38% 



AS PRISÕES NÃO OFERECEM POSSIBILIDADE DE 
RECUPERAÇÃO AOS PRESOS  

CONCORDO 
TOTALMENTE 

46% 

CONCORDO 
EM PARTE 

NÃO CONCORDO, 
NEM DISCORDO 

DISCORDO 
EM PARTE 

DISCORDO 
TOTALMENTE 

NÃO SABE/ 
RECUSA 

24% 18% 4% 7% 2% 

Ainda em relação à violência, gostaria que você me dissesse o seu grau de 
concordância com a frase conforme esse cartão de concordância 

RESUMO 
CONCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 
DISCORDO TOTALMENTE 

/ EM PARTE 70% 11% 



INFLAÇÃO 

VAI AUMENTAR 

41% 

VAI FICAR 
COMO ESTÁ 

VAI PIORAR NÃO SABE 

38% 12% 9% 

Pensando daqui para a frente, gostaria de saber a sua opinião sobre ..., você 
acredita que vai aumentar, diminuir ou ficar como está?  



DESEMPREGO 

VAI AUMENTAR 

29% 

VAI FICAR 
COMO ESTÁ 

VAI PIORAR NÃO SABE 

52% 12% 8% 

 Pensando daqui para a frente, gostaria de saber a sua opinião sobre ..., você 
acredita que vai aumentar, diminuir ou ficar como está?  



PODER DE COMPRA 

VAI AUMENTAR 

20% 

VAI FICAR 
COMO ESTÁ 

VAI PIORAR NÃO SABE 

43% 28% 10% 

Pensando daqui para a frente, gostaria de saber a sua opinião sobre ..., você 
acredita que vai aumentar, diminuir ou ficar como está?  



SITUAÇÃO ECONÔMICA DO PAÍS 

VAI MELHORAR 

28% 

VAI FICAR 
COMO ESTÁ 

VAI PIORAR NÃO SABE 

37% 29% 7% 

Na sua opinião, nos próximos meses, a ... vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como 
está? 



SITUAÇÃO ECONÔMICA DO ENTREVISTADO 

VAI MELHORAR 

38% 

VAI FICAR 
COMO ESTÁ 

VAI PIORAR NÃO SABE 

40% 16% 6% 

Na sua opinião, nos próximos meses, a ... vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como 
está? 


